
 
 

 هابض مسن . -3مظطسة                 -2        حهاش السبيػت)الدًىامىمتر ( -1:  الادواث المظخػملت 

 .      (-1-)الشكل بجهاش السبيػت خظب   الثاوي الطسف هابض مسن بدامل و  طسفيذ اخد يقم بخثب :1الخجسبت  

  

 

 

 

 : المطلىب 

 في السطم ؟واطخيخج قيمخه؟  ( L0)ماذا ًمثل السمص  -1

 .......................................................................................................................................................:( L0)ًمثل  ج(

 ...........................................................................................................................ج(ماهى دوز حهاش السبيػت ؟ -2

 ...................................................................................ج(؟قم بسحب حهاش السبيػت قليلا,ماذا ًددر للىابض  -3

 ............................. :قيمت القىة هيغلى الىابض وسجلها؟القىة التي جأزس قيمت غد سحب حهاش السبيػت زم اقسأ أ -4

 كيفي ؟ بشكل السطم غلىالحسة بالترميز المىاطب زم مثلها الىابضغبر غً القىة المطبقت غلى نهاًت   -5

 ........................................................................................................................................................................ج(

 خصائص هره القىة : اكمل -6

 : الحامل*           ............................................................الجهت ...............:................................................. 

 ....................................................................الشدة :*  

 ؟غلل؟)الىابض + السبيػت + اليد(هل ًىحد جأزير ميكاهيكي مخبادل بين احظام الجملت الميكاهيكيت  -7

........................................................................................................................................................................ج(

............................................................................................................................................................................ 

 ؟)الىابض + السبيػت + اليد( مخطط الاحظام مخأزسة للجملت الميكاهيكيت أكمل -8

 

 

 

 

 ...........…………………………………ج(الحامل غلى الىابض؟طسف يمت القىة المطبقت مً قهك اطخيخاج اهل بامك -9

 .............................................................................................ج(مىاطبا لقياطها ؟ماذا حظخيخج ؟ اقترح جسكيبا -11

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................... 

  حمدأ  ولادقدور  : ستاذالأ مس تغانم -ينارو –متوسطة مجاهري عبد الله     متوسط 4 س توى:ال  

 :(3)عمل مخبري رقم 
 

** -1-الشكل **   (R)النابض  (M)اليد  

 A (D)الربيعة 
B 



الري ًمثل قيم القىة المطبقت غلى  الخالي اكمل الجدول  1الخجسبت في المىحىد التركيب باطخغلال :  2سبت الخج 

ادة في طىل الىابض :  الىابض بدلالت الصٍ

  : اكمال الجدول 

 ................ ................ .............. ............... .............. ................. F(N)قيمت القىة المطبقت 

ادة في طىل الىابض   X(cm) 1 2 3 4 5 6الصٍ

 ................ ................ ................ ................ ................ ................ F/Xخظاب اليظبت    

 

  يمت اليظبت قماذا حظخيخج مً خظابF/X ؟ 

 .....................................................................................................................................................................ج(

  ادة في طىل  الىابض.ازطم المىدنى البياوي الري ًمثل قيم القىة المطبقت غلى الىابض بدلالت الصٍ

  : مقياض السطم المظخػمل  

 : 1              طلم القىة cm             1N            

 : 1                        طلم الاطىال cm            1 cm 

 : ماهى شكل المىدنى  

.............................................................................................ج(

................................................................................................. 

 

  ادة الاطخيخج اضيت للسبط بين القىة المطبقت و الصٍ ػلاقت السٍ

 في طىل الىابض.

.............................................................................................ج(

..................................................................................................

..................................................................................................

..................................................................................................

.................................................................................................. 

  

 للجمل الميكاهيكيت الخاليت : (A)طت قمثل القىة المؤزسة في الى جقىٍم :

 

القىة المطبقت غلى الىابض بدلالت  قيممىدنى 

ادة في  طىل الىابض الصٍ
X (cm) 

F(N) 

(M) 

(R) 

(R) 
(R) 

(M) A (L) 

(S) 

B 



 

 هابض مسن . -3مظطسة                 -2        حهاش السبيػت)الدًىامىمتر ( -1:  الادواث المظخػملت 

 .      (-1-)الشكل قم بخثبيذ اخد طسفي هابض مسن بدامل و الطسف الثاوي  بجهاش السبيػت خظب  :1الخجسبت  

  

 

 

 

 : المطلىب 

 في السطم ؟واطخيخج قيمخه؟  ( L0ماذا ًمثل السمص ) .1

 جمثل طىل الىابض الاصلي )في خالت زاخت (. :( L0ًمثل ) ج(

 المطبقت مً طسف اليد غلى الىابض. ًخمثل دوز حهاش السبيػت في مػسفت قيمت القىة  ج(دوز حهاش السبيػت ؟ ما هى  .2

 هلاخظ  حشىه الىابض و هرا ما ٌظمى باطخطالت. ج(ًددر للىابض ؟ قليلا, ماذاقم بسحب حهاش السبيػت  .3

 =3N F    : مثلاالقىة هي:  قيمت وسجلها؟أغد سحب حهاش السبيػت زم اقسأ قيمت القىة التي جأزس غلى الىابض  .4

 بشكل كيفي ؟ غلى السطم غبر غً القىة المطبقت غلى نهاًت الىابض الحسة بالترميز المىاطب زم مثلها  .5

 FD/R :  القىة  عاوشػ   FD/R هكخب :  (R)غلى الىابض  (D)الخػبير المىاطب للقىة المطبقت مً طسف السبيػت  ج(

 خصائص هره القىة : اكمل -6

 : هفع حهت الاطخطالت اي مً الجهتA الى B           *ظخقيم الم: الحامل (AB). الأفقي خامل لشػاع القىة 

 .3ND/RF = اي:جهاش السبيػت ب جقاضالشدة :*  

 )الىابض + السبيػت + اليد(؟غلل؟هل ًىحد جأزير ميكاهيكي مخبادل بين احظام الجملت الميكاهيكيت  -7

 وجبادلها الخأزير كرلك زس اليد غلى السبيػت و السبيػت ؤ مخبادل بين احظام الجملت خيث جوػم ًىحد جأزير  ميكاهيكي ج(

 .بالخأزير الميكاهيكي المخبادلكلهما و هرا ما ٌظمى  اي ذلك في حشىهًظهس  بين الىابض و السبيػت وميكاهيكي ًىحد جبادل 

 السبيػت + اليد(؟)الىابض + أكمل مخطط الاحظام مخأزسة للجملت الميكاهيكيت  -8

 

 

 

 

 .وػم بخغير مكان حهاش السبيػت  ج( قيمت القىة المطبقت مً طسف الحامل غلى الىابض؟اطخيخاج  هكابإمكهل  -9

 زم هقىم بشده.و الىابض هقىم بىضؼ حهاش السبيػت بين الحامل  ج(مىاطبا لقياطها ؟ماذا حظخيخج ؟ اقترح جسكيبا -11

خان في القيمت و مخػاكظخان في الاججاه, و حػملان غلى هفع المىحى. جؤزس في الىابض المظخطيل فيظخيخج:  قىجان مدظاوٍ

 

 

  حمدأ  ولادقدور  : ستاذالأ مس تغانم -ينارو –متوسطة مجاهري عبد الله     متوسط 4 س توى:ال  

 :(3)عمل مخبري رقم 
 

** -1-الشكل **   (R)النابض  (M)اليد  

 A B FD/R (D)الربيعة 

A 



اكمل الجدول الخالي الري ًمثل قيم القىة المطبقت غلى  1الخجسبت في المىحىد التركيب : باطخغلال  2الخجسبت  

ادة في طىل الىابض :  الىابض بدلالت الصٍ

  : اكمال الجدول 

 F(N) 1.5 1  1.5 2 2.5 3القىة المطبقت  قيمت

ادة في طىل الىابض   X(cm) 1 2 3 4 5 6الصٍ

 F/X 50 50 50 50 50 50خظاب اليظبت    

 

  اليظبت  قيمماذا حظخيخج مً خظابF/X ؟ 

 .Kهى  زابذ مقداز  F/X وظخيخج ان اليظبتكلما شادث القىة اذادث اطخطالت الىابض و  هلاخظ ان ج(           

  ادة في طىل  الىابض.ازطم المىدنى البياوي الري ًمثل قيم القىة المطبقت غلى الىابض بدلالت الصٍ

  : مقياض السطم المظخػمل  

 : 1              طلم القىة cm             1N            

 : 1                        طلم الاطىال cm            1 cm 

  شكل المىدنى :  ما هى 

ًمس مً المبدأ فمػادلخه  مهى مظخقي   F=f(X)المىحى الممثل ج(

 خطيت.

  :مػادلخه مً الشكلF= a. X    

  ادة اضيت للسبط بين القىة المطبقت و الصٍ اطخيخج الػلاقت السٍ

 في طىل الىابض.

 F/X  K=.................................. يظبت الثابختلدًىا  ال ج(

 لدًىامىه ًصبذ  و...............................F= K*X 

 خيث : K ًمثل زابذ المسوهت خاص بالىابض.  

 .طم21 بمقداز غىدما ًدشىه غلى الىابض  اخظب قيمت قىة المطبقت جطبيق:

 :مثل القىة المؤزسة في الىقطت  جقىٍم(A) الخاليت:جمل الميكاهيكيت بين ال 

القىة المطبقت غلى الىابض  قيمىدنى م

ادة في طىل الىابض  بدلالت الصٍ

X (cm) 

F(N) 

F R/M 

FR/S 
FL/S 

FT/S 

(M) 

(M) 

(R) 

FM/R FM/R 

F R/M 

(L) 

(S) 

(R) 
(R) 


